



## УВКБ ООН в Україні

### Короткий огляд програми допомоги на 2025 р.

Тетяна з Харкова, яка доглядає за чоловіком з інвалідністю, отримала від УВКБ ООН зимову грошову допомогу. «Завдяки цій допомозі ми придбали дрова, вугілля та невелику пічку. Ви виявили таке співчуття зовсім незнайомим людям. Зараз ми зможемо пережити зиму та не боїмось змерзнути», - розповідає Тетяна. © УВКБ ООН/Олексій Барков



**2,7 млн**

комплексних послуг надано ВПО, особам, які повернулися, та іншим постраждалим від війни людям



**550 млн дол. США**

потреба у фінансуванні на 2025 р.



співпраця з **14**

**партнерами**, з яких **13** місцеві

#### ОГЛЯД ПОТРЕБ

З початком четвертого року повномасштабної війни в Україні 24 лютого 2025 року, російські обстріли прифронтових громад, руйнування та окупація населених пунктів, а також масовані повітряні удари по цивільній інфраструктурі по всій території країни й далі призводять до подальшого переміщення, роз'єднання сімей та руйнування домівок. У [Плані гуманітарних потреб і реагування на 2025 рік](#) (План ГПР) передбачається, що **12,7 мільйона людей** потребуватимуть нагальної гуманітарної допомоги та соціально-правового захисту у 2025 р. Відповідно до Плану ГПР **3,6 млн людей** й надалі залишаються **внутрішньо переміщеними особами** (ВПО), а гуманітарні потреби зростатимуть. Понад 79 000 найбільш вразливих ВПО і надалі проживатимуть у майже 1 800 місцях тимчасового проживання (МТП) по всій країні й терміново потребуватимуть довгострокових варіантів вирішення своїх проблем. Найгостріші потреби у сфері соціально-правового захисту та гуманітарні потреби здебільшого спостерігаються в прифронтових громадах на сході та півдні України, де активізація бойових дій у 2024 році призвела до нового переміщення та зростання ризиків відсутності послуг соціально-правового захисту для цивільного населення. Окрім цього, нещодавно евакуйовані та переміщені в інші області центральної та західної України - це, насамперед, дуже вразливі люди похилого віку та люди з обмеженою мобільністю, а також малозабезпечені сім'ї з дітьми.

У третій «Швидкій оцінці завданої шкоди та потреб на відновлення» ([RDNA3](#)) зазначається, що за перші два роки повномасштабної війни було зруйновано або пошкоджено понад 2 мільйони одиниць житла, окрім цього серйозно постраждала цивільна та критична інфраструктура, що посилює руйнівні наслідки війни для великої кількості родин.

Незважаючи на війну, народ України й далі зберігає сильне бажання відновлювати своє життя, повертатися до домівок та відбудовуватися, а також зберігає надію на майбутнє. Своєчасна гуманітарна допомога допоможе забезпечувати надання соціально-правового захисту та сприяє формуванню стійкості у постраждалих людей. Водночас внесок УВКБ ООН у діяльність Уряду з відновлення сприяє добровільному поверненню людей у райони, що постраждали від бойових дій, а також інтеграції ВПО, які не можуть повернутися до своїх громад, щодо отримання соціальних послуг та можливостей працевлаштування в нових громадах.

#### ПЛАН РЕАГУВАННЯ НА 2025р.

##### Ключові показники



**900 000** людей отримають послуги у сфері соціально-правового захисту **77,5 млн дол. США**



**1,1 млн.** людей отримають грошову допомогу **225,9 млн дол. США**



**365 000** людей отримають допомогу з житлом, допомогу з ремонтами та доремонтні матеріали **212,3 млн дол. США**



**250 000** людей отримають предмети першої необхідності **29,4 млн дол.США**



**37 500** людей отримають комплексну допомогу в МТП **4,9 млн дол.США**



## Стратегія реагування УВКБ ООН на 2025 р. в Україні | Ключові напрямки діяльності

Стратегія УВКБ ООН, узгоджена з Рамковою програмою партнерства ООН у сфері сталого розвитку на 2025-2029 рр. та з Планом гуманітарних потреб і реагування на 2025 р., спрямована на підтримку та посилення діяльності Уряду України у сфері гуманітарної допомоги і відновлення, та базується на чотирьох основних цілях:



**Надання невідкладної гуманітарної допомоги та соціально-правового захисту** евакуйованим людям та іншим нещодавно переміщеним особам, а також постраждалим людям із прифронтових громад та постраждалим від обстрілів із використанням повітряних засобів ураження.



**Підтримка вразливих ВПО в умовах довготривалого переміщення** через цільові програми сприяння доступу до прав, гідного житла та реалізації довгострокових рішень.



**Сприяння пошуку та реалізації довгострокових рішень та відновленню** ВПО, людей, які повернулися, або вразливих осіб, які залишилися в постраждалих від війни громадах. Цей напрям буде реалізовано через впровадження програм психосоціальної підтримки, правового захисту, ремонту житла та сприяння доступу до інклюзивної системи надання соціальних послуг та можливостей працевлаштування.



**Просування законів, політики та процедур з урахуванням принципу інклюзивності та дотримання прав людини** у сфері соціального захисту, житла та довгострокових рішень через аргументовану адвокаційну діяльність та надання методичних рекомендацій на основі фактичних даних, що сприяє процесу реформ.

Керуючі діяльністю Кластера з питань захисту, Кластера з питань житла та непродовольчих товарів, Кластера з питань управління та координації місць тимчасового проживання (СССМ), УВКБ ООН і надалі використовуватиме свій досвід, широку операційну присутність і довірчі відносини із центральними та місцевими органами влади, Радами ВПО та мережею з понад 550 громадських організацій в Україні для надання гуманітарної допомоги та послуг із захисту ВПО, людям, які повернулися до місць постійного проживання, непереміщеним особам, які постраждали від війни, біженцям, шукачам притулку та особам без громадянства. УВКБ ООН також бере активну участь у розробці та координації Рамкової програми партнерства ООН у сфері сталого розвитку та спільно з ПРООН очолює Групу № 4 з досягнення результатів за напрямом «Врядування», яка надаватиме підтримку Уряду України у впровадженні реформ, діяльності з відновлення та розвитку. У рамках трирічної стратегії УВКБ ООН застосовує сталий підхід, базуючись на принципі «знайди стале рішення із самого початку», щодо нових переміщень і гуманітарних потреб. Агентство також працює з низкою зацікавлених сторін, переважно на місцевому рівні, над створенням умов, сприятливих для сталого повернення та відновлення.

Діяльність УВКБ ООН в Україні спрямована на доповнення та посилення національної системи надання соціальних послуг через побудову міцних партнерських відносин з місцевою та обласною владою, а також через підтримку організацій громадянського суспільства на місцевому та загальнодержавному рівні, зокрема національних неурядових організацій, а також організацій на рівні громад. Стратегія УВКБ ООН базується на сприянні розвитку людського потенціалу, громадянського суспільства та національної системи соціального захисту в Україні. УВКБ ООН прагне забезпечити своєчасне отримання вразливими верствами населення необхідної гуманітарної допомоги та підтримки на ранньому етапі відновлення, зважаючи на те, що можливості національної системи перевантажені через війну. Завдяки своїм досягненням у сфері захисту та житла, реалізації довгострокових рішень та технічній експертизі Агентство сприяє відновленню і проведенню реформ, що ґрунтуються на принципі інклюзивності та дотримання прав людини.



Людмила та Олександр разом із двома дітьми та бабусею були змушені покинути свій будинок у Бородянці Київської області в березні 2022 року через інтенсивні обстріли. Спочатку вони шукали притулку на заході України. Повернувшись до Бородянки, вони виявили, що їхній будинок було пошкоджено під час бойових дій, але й далі жили в ньому, оскільки не мали ресурсів для ремонту або переїзду в інше місце. У червні 2024 року УВКБ ООН розпочало ремонт будинку та замінило дах, що дало змогу провести внутрішній ремонт і відновити будинок. © УВКБ ООН/ Ірина Тимчишин

### ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ:

- Плани УВКБ ООН на 2025 рік щодо ситуації в Україні [дивись тут.](#)
- Портал операційних даних по Україні для отримання більш детальних інформаційних продуктів [дивись тут.](#)
- Інформаційну панель щодо реагування в Україні від Кластера з питань захисту [дивись тут.](#)
- Мапування місць тимчасового проживання від Кластера з управління та координації МТП [дивись тут.](#)
- Інформаційну панель щодо реагування від Кластера з питань житла [дивись тут.](#)

### КОНТАКТИ:

- Лівія дас Невес, старша радниця із зовнішніх зв'язків, [dasneves@unhcr.org](mailto:dasneves@unhcr.org)
- Алессія Піньятті, радниця з питань звітності, [pignatti@unhcr.org](mailto:pignatti@unhcr.org)

Подзвоніть на **гарячу лінію УВКБ ООН 0-800-307-711** для надання зворотного зв'язку щодо допомоги або послуг, що надаються.

